
Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός στη Στατιστική 2023 

Θέμα του βίντεο: Ευημερία 

 

Τι σημαίνει ευημερία? 

Οι στατιστικές για την ευημερία μας δίνουν μια εικόνα του πως τα καταφέρνουμε ως οντότητες, ως 

νοικοκυριά, ως κοινότητες, ως περιφέρειες, ως ξεχωριστά έθνη ή ακόμα και μέσα στην Ευρώπη. 

Μπορούν να μετρήσουν την ποιότητα της ζωής μας σε διάφορα επίπεδα.  

Το θέμα της ευημερίας έχει γίνει πολύ σημαντικό τα τελευταία χρόνια, καθώς αντιμετωπίζουμε μια 

περιβαλλοντική κρίση, μία πανδημία, έναν πόλεμο στην Ευρώπη, τον πληθωρισμό και τόσα άλλα 

γεγονότα που αλλάζουν τη ζωή μας.  

Η ευημερία ενδεχομένως είναι μία πολύ ευρεία έννοια. Μπορεί να συμπεριλάβει μία ποικιλία 

θεμάτων, όπως είναι η πολιτική, οι περιβαλλοντικοί παράγοντες, υγεία, οικονομία, εκπαίδευση κ.λπ. 

Επιπλέον περιλαμβάνει περισσότερο υποκειμενικά θέματα, όπως είναι η μοναξιά, η ψυχική και η 

σωματική υγεία, η ποιότητα των κοινωνικών δικτύων/σχέσεων, η αίσθηση του σκοπού κ.ά.  

Τι λένε οι Επίσημες Στατιστικές για την ευημερία στη χώρα σου;  

Φαντάσου ότι είσαι προσκεκλημένος σε μια διεθνή εκδήλωση προκειμένου να παρουσιάσεις ένα 

βίντεο σχετικά με την ευημερία στη χώρα σου, που να βασίζεται στις επίσημες στατιστικές.  

Μπορείς να προσεγγίσεις το θέμα όπως επιθυμείς, αλλά θα μπορούσαν να σε βοηθήσουν μερικές 

ερωτήσεις: 

• Πως φαίνεται η ευημερία στη χώρα σου; Τι δεδομένα υπάρχουν;  

• Ποιοι είναι οι βασικοί συντελεστές της ευημερίας; Πως μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε 
αντικειμενικά και υποκειμενικά θέματα προκειμένου να μετρήσουμε την ευημερία;  

• Έχει σχέση η ευημερία με άλλους παράγοντες, π.χ. τον πλούτο και την ανεργία; 

• Τι κάνει τους ανθρώπους ευτυχισμένους στις μέρες μας;  

• Με βάση τις τρέχουσες στατιστικές σχετικά με την ευημερία, πού πρέπει να επικεντρωθούν 
για το μέλλον οι άνθρωποι που χαράζουν πολιτικές;  

 

Παρακαλούμε να είστε σαφείς στον τρόπο χειρισμού του όρου «ευημερία». Ποιες πτυχές της θα 

χρησιμοποιήσετε; Βεβαιωθείτε ότι δεν θα αποδώσετε μόνο το τι κάνει τους ανθρώπους χαρούμενους, 

αλλά θα συμπεριλάβετε, επίσης, παραδείγματα και επίσημες στατιστικές που να υποστηρίζουν την 

παρουσίαση στο βίντεό σας.  

 


